

Шикунец: ген патриотизма есть у каждого в Беларуси

Знаковым событием отмечен наступающий 2025 год — 80-летием со дня победы в Великой Отечественной войне. В связи с этим в Республике Беларусь проводится ряд мероприятий, посвященных столь важному событию в истории нашей страны. Сегодня, 20 ноября, в Доме прессы состоялась пресс-конференция «Сохранение исторической памяти. Флагманские проекты к 80-летию победы в Великой Отечественной войне».



Заместитель начальника управления по надзору за расследованием особо важных уголовных дел Генеральной прокуратуры Республики Беларусь, заместитель руководителя следственной группы Генеральной прокуратуры Республики Беларусь по расследованию уголовного дела по факту геноцида белорусского народа в годы Великой Отечественной войны и послевоенного периода Сергей Шикунец отметил в своем выступлении важность ведущегося Генеральной прокуратурой и Следственным комитетом делом о геноциде:

— Серьезнейшее внимание уделяется вопросу информирования населения, граждан нашей страны, всего мирового сообщества о ходе и результатах расследования. Мало расследовать, надо об этом рассказывать, говорить. Это и есть один из способов защиты нашей исторической правды, недопущения фальсификации итогов Великой Отечественной войны. Мы уже показали, что масштабы трагедии Великой Отечественной войны намного шире и больше, чем это считалось раньше. Материалами дела подтверждено то, что в нашей стране погиб каждый третий. То есть уничтожено не менее трех миллионов человек. Мы установили более сотни ранее неизвестных лагерей смерти, функционировавших на территории нашей страны в годы оккупации.



Пока в открытых источниках применяется старая цифра о количестве уничтоженных жертв во всем известном концентрационном лагере «Тростенец» — 206,5 тысячи. Но материалами уголовного дела доказано, что в этом лагере уничтожено не менее 546 тысяч граждан.

Установлено 3148 ранее неизвестных деревень, сожженных полностью либо частично. Также установлено более 40 ранее неизвестных карательных операций на территории Беларуси. Их уже не 140, как считалось ранее, а не менее 187.



Представитель Генеральной прокуратуры также отметил, что современная белорусская молодежь проявляет серьезный и глубокий интерес к истории своей страны.

— Ген патриотизма, — отметил Сергей Шикунец, — есть у каждого в нашей стране. Но мало расследовать, надо об этом рассказывать, говорить. Это и есть один из способов защиты нашей исторической правды, недопущения фальсификации итогов Великой Отечественной войны.

Абсолютно согласился с мнением представителя Генпрокуратуры начальник отдела информации и связи с общественностью центрального аппарата Следственного комитета Республики Беларусь Сергей Кабакович:

— Сегодня мы все видим, что происходит на территории соседних государств, так называемого коллективного Запада. В абсолютном большинстве властями отдельных стран культивируется оправдание тех зверств, что творили нацисты не только на территории нашей страны. Но самое шокирующее, что они занимаются героизацией тех, кто непосредственно и целенаправленно участвовал в истреблении мирного населения. Более того, отмечу, наши соседи фактически знают о причастности своих так называемых предков, про отцов, к тому, что они творили. Часть преступников, причастных к массовому уничтожению белорусов и представителей иных национальностей в период Великой Отечественной войны и в послевоенное время, в настоящее время даже еще и проживают на территории стран Запада.



В настоящее время наша общая задача сделать всё, чтобы нынешнее поколение не просто знало, а прежде всего понимало и осознавало, какой великой ценой была добыта, достигнута победа советского народа в той страшной войне.

К великому сожалению, у нас до сих пор есть те люди, которые еще не понимают и отрицают геноцид белорусского народа. Это статья 130, примечание 2 УК РБ. Данная статья влечет наказание вплоть до лишения свободы на срок до 10 лет. Следственным комитетом будет даваться всегда жесткая и принципиальная оценка подобного рода действиям.



Кроме того, на пресс-конференции обсудили важную роль воспитания патриотизма уже с юных лет. И что начинать работать с детьми можно уже даже не со школы, а с детского сада. Сергей Шикунец отметил:

— Мы, прокурорские работники, совместно со специалистами Министерства образования разработали адаптированный проект «Письмо о Беларуси», где в стихотворной, песенной форме рассказываем детям 5–6 лет о природных символах нашей страны, учим понимать, что такое госсимволика. Дети слушают очень внимательно, и со стороны родителей мы получаем положительные отзывы. И это говорит о том, что мы в правильном направлении работаем.



Также в ходе пресс-конференции выступили представители Министерства обороны, Республиканского совета общественного объединения «Белорусский союз суворовцев и кадет», поискового клуба «Алые погонь», учитель истории ГУО «Гомельское кадетское училище», директор редакционно-издательского учреждения «Культура и искусство», главный редактор газеты «Зорька», главный библиограф информационно-аналитического отдела информационного центра Национальной библиотеки Беларуси, автор-составитель проекта и издания по первой части проекта «Газетные строки читая сердцем. 1944».

Все участники пресс-конференции были единодушны во мнении, что историческая память — это основа духовных и культурных традиций белорусской нации, это наше общее достояние, это фундамент, без которого невозможно построить будущее. Для развития общества важно сохранить и передать потомкам свой опыт и накопленные ценности.

Заметили ошибку? Пожалуйста, выделите её и нажмите Ctrl+Enter

БЕЛАРУСЬ ВОВ ПАМЯТЬ ИСТОРИЯ ПАТРИОТИЗМ



Олег УСАЧЕВ

Фото: Олег УСАЧЕВ

